

周口时金酒业 ZHOUKOU SHI JIN JIU YE 专注酒水三十余年

周口时金酒业祝贺市两会胜利召开!

买保真名酒 到时金酒业 服务电话: 16638971919 16691821919

新时代 新征程 新伟业

商水邓城:写好民生答卷 擦亮幸福底色

□记者 马治卫 通讯员 赵国永 杨恩芳

率先建成农业强市、水系连通现场会等重要观摩活动圆满完成;猪蹄产业园、白蛇种鸽养殖、羊肚菌大棚等一批新项目落地投产;敬老院升级为养老服务中心,让“养老”变“享老”;油条大赛、民俗文化等活动接连举办,叶氏庄园游客人数稳步增长……回望2024年,商水县邓城镇既有赶路的艰辛,也有收获的喜悦。该镇党委书记郭建杰表示,邓城镇党委、镇政府在县委、县政府的坚强领导下,将继续奋斗、砥砺前行,全力写好民生答卷,擦亮幸福底色。

为民谋福祉 倾力惠民生

悠悠万事,民生为大。2024年,邓城镇坚持党建引领,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,高位统筹民生重点工作。为此,该镇高标准打造全镇水系互联互通新局面。邓城镇按照县委、县政府“小沟

通大沟,大沟通河流”要求,以全域为基础,长远规划,开展“千支斗农毛”渠清理整治、蓄水坑塘整治提升、主干河渠治理等工作,叫响沟渠治理“六个不准”,完善本镇水系规划图,聚焦水系连通整治痛点、堵点、断点问题,建立问题、任务、责任“三个清单”,出动机械1840台次、人员6380人次,土方打通堵点179处,新建桥涵43个,开挖沟渠130余条115.6公里,整治坑塘50余亩,畅通了全镇6.9万亩农田灌溉、排水“生命线”,实现了“千支斗农毛”渠和村庄坑塘互联互通,邓城镇成为全市冬春农田水利工程建设暨沟渠连通整治现场会重要观摩点。

高位谋划农村建设。邓城镇抢抓2024年度农村公益事业财政奖补项目契机,推动基础设施建设项目落地,将7个普惠村、2个重点村项目作为重点工作,多点发力、高位谋划,统筹整合资金,用于硬化胡

同、新修下水道、“一宅变四园”、街道提升等工程。邓城镇立足实际,以治理“六乱”、开展“六清”为重点,认真对照整治要求,突出镇区周边、村庄主干道、生产路两侧卫生清扫,以及村内坑塘沟渠四周、背街小巷、房前屋后等杂物清理,先后出动大型挖机、清运车辆500余台次,人员2600余人次,清运垃圾、秸秆900余吨;拆除违章建筑37处,残垣断壁105处,私搭乱建342处,养殖场7处;提升加宽道路26公里,培路路肩120公里,栽种树木3万余棵,撒草籽85公里,沿途房屋提升164处,修复破旧墙面15处,提升墙面1万余平方米,整治断壁残垣13处,硬化边角地约3000余平方米,全镇环境面貌焕然一新。

高要求加强耕地保护。邓城镇坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,持续推进耕地流出图斑整改和设施农业用地监管工作,坚持预防

为主与查处相结合的方针,加强对耕地资源的日常巡查和抽查,通过无人机拍照、执法队巡查、村干部自查等方式,发现违法用地及早干预、制止,及时整改复耕,全面有效管理耕地资源。

高质量巩固脱贫攻坚。2024年以来,邓城镇全面开展乡村振兴领域突出问题自查自纠工作,突出问题导向、边查边改,发现问题46条,已全部整改到位。196名脱贫户通过职业技能等级认定,取得农业植保员、农业技术员等专业证书,增强了本领,提高了致富能力。通过“六看六问”工作法,对全镇16667户脱贫户进行排查,经过行业信息对比、数据核对,真正发现问题、解决问题。聚焦“七个一批”,因人因户精准施策,长短措施相互促进,全力抓好脱贫劳动力稳岗就业工作,实现稳岗就业有保障、群众收入可持续。

(下转第七版)

詹鹏主持召开市政府常务会议 学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究春修水利等工作

本报讯(记者 李凤霞)2月16日,市长詹鹏主持召开市政府常务会议,学习习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示、在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话、在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞精神,研究全市春修水利等工作。王宏武、吴兵、秦胜军、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、赵万俊、程若光、王文峰出席会议。

会议指出,安全生产是民生大事,也是发展大事,事关人民福祉,事关经济社会发展大局,一丝一毫都不能放松。各级各部门要提高思想认识,始终坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,深刻认识到安全生产事故的严重性,以“时时放心不下”的责任感,把安全生产时时抓在手上、事事落到实处。要坚持事前预防,狠抓未端落实,一线检查调度、一线发现问题、一线交办督办,以扎实的工作作风带动基层党员干部把工作抓实抓细,切实筑牢安全生产防线,全力守护人民群众生命财产安全。要强化责任落实,构建带头负责、层层履责的责任体系,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,严格落实“三管三必须”,带头抓好分管领域的安全生产工作,真正把安全生产工作与业务工作同部署、同思考、同推进,推动全市安全生产形势持续向好,为全市一季度“开门红”提供坚强的保障。要坚持创新驱动,产业支撑,推进科技创新同产业创新深度融合,强化企业创新主体地位,不断催生新产业、新模式、新动能。要坚持藏粮于地、藏粮于技,扛稳保障国家粮食安全重任,做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章,在推动城乡融合发展和乡村全面振兴上奋勇争先。要把思想和行动统一到党中央决策部署和习近平总书记关于体育的重要论述上来,全面落实全民健身国家战略,主动把体育事业融入到全市发展大局中统筹谋划,加快构建高水平全民健身公共服务体系,推动体育周口建设取得新成效。

会议传达学习全省春修水利工作推进会议精神,研究我市贯彻落实意见,强调要抓住中央预算内投资、超长期特别国债、政府专项债、“两重两新”等国家资金政策机遇,谋准谋实重点项目;要坚持系统思维,科学整合包装,谋划推动一批跨区域、跨流域、跨行业的重大农田水利项目。要抓住当前水利建设“黄金期”,在保证质量和安全的前提下,紧盯时间节点,抢抓工期进度,确保在建水利工程、高标准农田建设、沟渠连通等重点工程和项目按时完成建设任务,为做好防汛抗旱、保障粮食丰收打牢水利基础。

会议还研究了其他事项。②9

市政协五届三次会议今日开幕

市政协召开五届十八次主席(扩大)会议

本报讯(记者 乔小纳)2月16日上午,市政协召开五届十八次主席(扩大)会议。市政协主席牛越丽主持会议并讲话。市政协副主席任哲、岳新坦、赵万俊、李宇、李应权、程若光、宋力、刘汉瑜,市政协党组成员王富生、卢海洋参加会议。

会议听取关于政协第五届周口市委员会第三次会议筹备情况汇报,审议通过政协第五届周口市委员会

第三次会议委员分组办法,审议通过政协第五届周口市委员会第三次会议委员召集人名单。

牛越丽强调,市政协五届三次会议是全市政治经济生活中的一件大事,对于全市上下深入贯彻党的二十届三中全会精神,奋力谱写中国式现代化周口篇章具有重要意义。要提高思想认识,牢记使命担当,发挥示范带头作用,以高度的使命感、责任感

圆满完成好大会的各项任务。要认真履职尽责,积极参政议政。听取审议好各项报告和决议,围绕关系全市改革发展稳定的重大问题和人民群众关注的热点难点问题,积极参与讨论发言,多献务实之策,多提真知灼见。各委员要切实增强责任感,以身作则,带头履行好委员职责,认真组织学习讨论,积极督促委员撰写提案,集中精力开好会、建好言,以高质

量建言助推经济社会发展。要严守规矩严明纪律。参会委员要严守各项会议纪律,严格遵守中央八项规定及其实施细则精神,严格请假制度,严肃会风会纪监督,自觉遵守纪律、讲规矩、重品行、作表率,把严的基调、严的要求贯穿到会议全过程,确保大会开得风清气正、圆满成功。

会议还就委员视察活动进行了安排。①6

同心同德启新程 共商良策谱新篇

——热烈祝贺市政协五届三次会议开幕

今天,备受社会各界关注的中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第三次会议开幕了。这是全市人民政治生活中的一件大事,也是广大政协委员共商发展大计、共谋民生福祉的一次盛会。我们对大会的胜利召开表示热烈祝贺!

过去一年,是周口发展进程中极不平凡的一年。面对复杂严峻的形势,全市上下在中共周口市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大精神,以“十二个紧盯”促发展,以“五个清单”抓项目,以农业强市“七个专项行动”强基础,全力以赴拼经济、惠民生,经济社会发展呈现稳中向好、进中提质、高质量发展的良好态势。这些成绩的取得,是全市上下团结一心、拼搏进取的结果,更凝聚着全市各级政协组织和广大政协委员的智慧和汗水。

过去一年,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加强思想政治引领,认真落实中共周口市委决策部署,始终在市委的坚强领导下履行职能、开展工作。充分发挥政协党组把方向、管大局、保落实的作用,层层压实党建工作、意识形态工作和党风廉政建设责任,扎实推进政协党的建设。要聚焦中心大局,在服务经济社会发展高质量发展上彰显新担当。紧扣市委确定的各项工作任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,持续开展“协商议政助发展”履职实践活动。要践行为民初心,在增进民生福祉上展现新作为。关注“民之盼者”,聚焦就业、教育、医疗、养老等关系群众切身利益的问题和社会治理难题。(下转第二版)

要提升农产品品质和附加值,药铺村党支部书记陈振付联合多位种植大户,成立鹿邑正友农民种植专业合作社。(下转第二版)

为提升农产品品质和附加值,药铺村党支部书记陈振付联合多位种植大户,成立鹿邑正友农民种植专业合作社。(下转第二版)

今年,是“十四五”规划收官之年,更是“十五五”发展谋篇布局之年,更是周口聚焦“四高四争先”在真抓实干中推动发展的奋进之年,做好今年的工作意义重大、责任重大。市政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,认真学习习近平总书记在庆祝中国人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,全面落实中共周口市委五届七次全会暨市委经济工作会议部署和市委对政协工作的新要求,聚焦“四高四争先”,围绕建设国家区域中心城市,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,高标准履行职能、高效能发挥作用,更好为现代化周口建设贡献政协智慧和力量。

要提升农产品品质和附加值,药铺村党支部书记陈振付联合多位种植大户,成立鹿邑正友农民种植专业合作社。(下转第二版)

发挥人大制度优势 书写为民履职答卷

——周口市人大常委会2024年工作综述

□记者 刘昂

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民代表大会制度建立70周年。

过去一年,在市委坚强领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,积极践行全过程人民民主重大理念,准确把握“四个机关”定位,政治立场更加坚定,地方立法特色凸显,监督工作精准有力,代表作用充分发挥,为推进周口经济社会高质量发展、着力增进民生福祉作出了人大新贡献。

牢牢把握人大正确政治方向

市人大常委会准确把握政治机关定位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把坚持党的全面领导具体地、现实地落实到人大工作中。

坚持党的创新理论武装和指导人大工作

严格落实“第一议题”制度,以习近平总书记重要讲话、重要

指示批示精神和发表的重要文章为主要内容,开展党组集中学习11次,交流发言22人次,持续加强理论武装,巩固思想根基。围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,组织开展多层次、全覆盖的学习培训、研讨交流,让全市各级人大进一步坚定人民代表大会制度自信。

始终把党的领导贯穿于人大工作各方面全过程。全面落实市委对人大工作的领导,就召开人代会、制订年度立法计划、作出重大决定等向市委请示报告38次;坚持党管干部原则,任免国家机关工作人员78人次;聚焦农业强市建设、临港新城建设、“三个一批”项目建设、乡村振兴战略实施、优化营商环境等事关全局的重大事项,谋划立法和监督项目,以显著的履职成效,圆满完成市委交办的各项任务。

服务中心大局 强化法治供给

市人大常委会坚持服务大局、街

接改革、急用先行、突出特色,在确保质量的前提下有序开展立法工作。

近年来,市委、市政府深入践行习近平生态文明思想,顺应人民群众对健康快乐、优良环境的生活需求,先后建成铁路主题公园、植物园、森林公园、滨河公园、沙河湾湿地公园等,为市民提供了丰富的公共休闲空间。为了巩固我市公园建设成果,市人大常委会制定了《周口市公园条例》,明晰公园管理主体,明确公园管理职责,强化公园服务功能,规范服务对象的活动和行为,更好满足人民群众对美好生活的向往和期盼。

推进养老服务立法是积极应对人口老龄化的必然选择,更是满足人民群众对养老服务需求的迫切需要。市人大常委会运用法治思维和法治方式,结合全市三级人大联动开展养老服务监督成果,制定了《周口市居家社区养老服务促进条例》,将进一步规范我市居家社区养老服务,把符合周口市情的经验做法上升到法规制度层面,助力实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

乐、老有所安。

贾鲁河保护立法是我市地方立法赋权以来的第一次协同立法实践,是省、市两级人大重点推进的立法项目。市人大常委会成立立法领导小组,组建立法专班,高质量完成了贾鲁河保护协同立法工作。《周口市贾鲁河保护条例》提出了我市与郑州、开封、许昌共同构建贾鲁河流域防洪减灾体系,建立环保联防联控机制、应急处置联动机制、清淤疏浚联动机制等,以法治力量护佑贾鲁河安澜。

精准监督促进高质量发展

市人大常委会牢牢把握高质量发展首要任务,坚持问题导向,综合运用多种监督形式,全力推动党中央和省委、市委重大决策部署贯彻落实。

紧扣全市发展计划,围绕市委经济工作会议确定的目标任务,建立经济运行定期分析研判机制,运用数字化平台动态监督10项主要经济指标,推动全年经济社会发展目标任务较好完成;组织500多名市人大代表,深入一线,倾听民意,积极反映社情民意,推动了一批民生实事的解决,充分展现了为党分忧、为民尽责的担当精神。

今年,是全面深化改革的关键之

辣椒产业拓宽致富路

□经济日报记者 夏先清 杨子佩

走进河南省鹿邑县宋河镇药铺村温室大棚,一片片嫩绿的辣椒苗排列整齐,一派生机勃勃的景象。种植户正

在查看苗情、摘除病株,力保秧苗茁壮成长。近年来,宋河镇辣椒产业发展迅速,成熟的辣椒在当地被制作成辣椒油、辣椒酱、火锅底料等,成为富民产业。辣椒是劳动密集型产业,从育苗、移栽到管护、采摘,每个环节都需要大量劳动力。“参与辣椒种植的村民日收入120元至200元,月收入超3000元,顾家、挣钱两不误。”药铺村村民张增力说。

主流媒体 看周口

社论